

СВОДКА НОВОСТЕЙ
(по данным радиоперехвата)

I. Представитель Б.Н.Ельцина заявил в Парламенте, что назначенный на II.04.93 референдум по новой Конституции должен быть проведен. По поручению Ельцина он напомнил, что согласно постановлению съезда этот важный вопрос был передан на решение народа. Между тем в ВС преобладает мнение, что внеочередной съезд, который предполагается созвать 10 марта, должен отменить референдум. Зампред Парламента Н.Рябов сказал, что с декабря 1992 г., когда принималось решение о референдуме, обстановка в стране изменилась. В условиях углубляющегося кризиса проведение референдума может только обострить противостояние различных сил. ВС пригласил на свое заседание в пятницу Б.Н.Ельцина для обсуждения сложившейся ситуации.

Председатель СБ России Ю.Скоков проинформировал парламентариев о заседании СБ. Ю.Скоков опроверг утверждения лидеров оппозиции о том, что якобы СБ совместно с высшим генералитетом страны обсуждал вопросы решения углубляющегося политического кризиса в России неконституционными методами. Сообщил, что заседание было плановым, и на нем обсуждались основные положения концепции ВП и военной доктрины.

Б.Н.Ельцин намерен встретиться со всеми членами правительства. Об этом объявлено на заседании Президиума правительства. Его участники одобрили проект Указа Президента о государственных гарантиях права граждан России на участие в приватизации. На заседании обсуждалось также положение нефтедобывающей промышленности страны. В будущем году Россия сможет добывать нефть только для своих потребностей.

("Голос России").

ВС России не принял сегодня решения о созыве внеочередного съезда. Согласно Интертасс за созыв съезда высказалось лишь 40% парламентариев, 10% - против, остальные воздержались. Закрывая заседание Касбулатов сообщил, что рассмотрение вопроса о созыве съезда будет продолжено завтра на совместном заседании палат. Депутаты ВС России выразили озабоченность по поводу действий и высказываний Б.Н.Ельцина и высокопоставленных военных руководителей. Некоторые депутаты выразили опасение в отношении возмож-

2
155

ности путча или введения диктатуры. Депутаты пригласили Б.Н.Ельцина на свое заседание завтра. Однако представитель Президента Красиков сообщил, что Б.Н.Ельцин не намерен присутствовать на этом заседании. Депутаты запросили у Ельцина протоколы его вчерашних встреч с членами СБ и Генералитетом МО. Как сообщила газета "Известия", военные представители требовали принятия решительных мер для прекращения борьбы за власть между Н.Б.Н.Ельциным и Парламентом.

(Радио "Свобода").

Состоялась российско-финляндская встреча на высшем уровне в Москве. Стороны договорились продолжать поиск возможностей урегулирования финансовых платежей. Финны высказали заинтересованность в получении энергоносителей и готовы участвовать в разработке газовых месторождений на севере России. В ходе переговоров Б.Н.Ельцин сказал о готовности России выступать гарантом безопасности на территории бывшего СССР. Ее рамки распространялись бы только на те страны, которые согласны на это.

(Голос России).

Предложение о свободной эвакуации мусульманского населения из зоны боев восточной Боснии поступило от ООН. Сербская сторона предварительно одобрила это предложение, но оно еще не принято правительством Боснии, в котором доминируют мусульмане.

Пресса

"Доминион" от 5.03.93

Сообщение "Рейтер" со ссылкой на газету "Известия" о том, что российский генералитет призвал Б.Н.Ельцина принять решительные меры по выходу из политического тупика. Сообщается, что Г.Коль, совершивший кратковременную остановку в Москве выскажался в поддержку Ельцина, заявив, что Б.Н.Ельцин - "храбрый человек и боец" и "имеет реалистичную оценку ситуации и всех трудностей".

СБ ООН высказался за размещение большего количества сил ООН в восточной Боснии.